

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Маринович Анны Николаевны
«Специфика медийного освещения современных политических процессов
(на примере сирийского вооруженного конфликта)»

Диссертационное исследование А. Н. Маринович выполнено на чрезвычайно актуальную как с политической, так и академической точки зрения тему. Беспрецедентно возросшая за последние годы роль медиа и виртуального информационного пространства в политике, высокая степень вовлеченности общественности в процессы обмена информацией и активная трансляция политических образов из информационной плоскости в реальную сделали медиа важнейшим субъектом современных политических процессов.

Одним из элементов новизны работы является то, что опираясь на системный подход Д. Истона, Г. Алмонда, К. Дойча, автор всесторонне раскрывает механизмы взаимного влияния информационной и политической сфер, и, дополняя классический подход, предлагает собственную схему глобального информационно-коммуникационного взаимодействия систем.

Акцентируя внимание на аспекте формирования информационного пространства, автору удается выявить специфику создания медийных образов. В работе не только проведен анализ актуальной повестки в общественно-политических российских и американских медиа, но и представлен современный инструментарий формирования «информационной реальности» о политических событиях: показано каким образом информационные технологии, используемые в России и США, формируют ту или иную «объективную реальность». Содержательный анализ новостных сюжетов о сирийском вооруженном конфликте, проведенный А. Н. Маринович, отличается тщательностью, масштабностью и глубиной.

Важно отметить и такой интересный аспект работы, как авторская попытка сформулировать вероятные варианты формирования новостных сюжетов о сирийском вооруженном конфликте российскими и американскими медиа в форме медиасценариев. Опираясь на изученные

публикации, аналитические доклады и исследования востоковедов, автор предлагает собственный прогноз того, как будут формироваться информационная и политическая повестки относительно Сирии в постконфликтный период.

Исследование опирается на солидный фундамент, состоящий не только из классических трудов политической науки, но и работ современных российских и зарубежных авторов. Научный труд А.Н. Маринович отличается глубиной и последовательностью, в ней отражен и проанализирован широкий спектр экспертных мнений, представлены авторские оценки, сделаны логичные и обоснованные выводы.

Диссертация Маринович А. Н. «Специфика медийного освещения современных политических процессов (на примере сирийского вооруженного конфликта)» представляет собой законченное оригинальное научное исследование, соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным работам, а автор диссертации достоин присуждения ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 – Политические институты, процессы и технологии.

Доктор политических наук, доцент
Первый секретарь
Посольства Российской Федерации в Республике Кения,
Кения, г. Найроби, ул. Ленана роуд, п/я 30049,
Телефон: +254-20-272-87-00; факс +254-20-272-18-88
e-mail: russembkenya@mail.ru

Чесноков
Алексей Сергеевич

22.02.2018 г.

Город Найроби, Республика Кения.

Двадцать второе февраля две тысячи восемнадцатого года.

Я, Заведующий Консульским отделом Посольства России в Кении Кипоренко О.А., свидетельствую подлинность подписи гр.Чеснокова А.С., которая сделана в моем присутствии.

Личность подписавшего документ установлена, его дееспособность проверена.





(подпись)

Кипоренко О.А.